



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 августа 2014 года, № 155 (6055)

Среда

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Большая роль малого бизнеса

ОДНИМ из ключевых факторов, способствующих росту экономики Узбекистана за годы независимости, безусловно, является становление и развитие сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. И сегодня трудно переоценить ее роль и значение не только в повышении экономической мощи страны, но и в решении важных социальных задач, создании рабочих мест, обеспечении занятости, росте доходов и благосостояния наших соотечественников.

КОГДА МЫ ГОВОРИМ, что Узбекистан за сравнительно короткий по историческим меркам период, независимого развития уже добился того, на что во многих других странах понадобилось гораздо больше времени, это не просто красивые слова, а реальность. И в качестве одного из конкретных примеров можно привести развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

...Недавно в разговоре с одним предпринимателем, прошедшем, как говорится, огонь, воду и медные трубы, произвездило, что сегодня для тех, кто решил организовать свой бизнес, созданы «тепличные» условия, о которых прежде приходилось только мечтать. И сказано это было с некой зависимостью, ведь ему в свое время пришлось затратить немало времени, средств и нервов на то, чтобы создать и «раскрутить» свое дело.

Конечно, нельзя сказать о том, что для деятельности предпринимателей в настоящее время созданы прямо-таки «тепличные» условия. Но то, что благодаря мерам, предпринятным руководством Республики для поддержки и стимулирования ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства,

В настоящее время на долю малого бизнеса приходится **23 процента** всего объема производимой промышленной продукции, практически весь объем рыночных услуг, **18 процентов экспорта, 75 процентов** всех занятых в отраслях экономики.



деловой климат в целом по стране намного лучше, чем был еще несколько лет назад — факт.

Нормальные условия для того, чтобы инициативные и деловые люди могли проявить свои лучшие качества и, организовав свое дело, обеспечить благополучие

своих семей, не возникают сами по себе и их невозможно, даже если этого очень хочется, обеспечить в короткие сроки. Давайте посмотрим на те страны, которые мы относим к разряду развитых и где для малого бизнеса и частного предпринимательства составляет

три четверти и более в ВВП. Там «правила игры» для нынешнего развития предпринимательства формировались на протяжении веков.

И у нас процесс становления малого бизнеса и частного предпринимательства стал возможен лишь с реализацией определен-

ного руководством независимого Узбекистана стратегического курса на переход к рыночной экономике, основанной на различных формах собственности, включая частную, которая получила надежные конституционные гарантии.

2

Короткой строкой

Комфортные дома
для молодых семей возводятся на территории махалли «Янги шахар» Кумкурганского района Сурхандарьинской области. Общая стоимость двух четырехэтажных жилых корпусов на 64 квартиры составляет свыше 6,4 миллиарда сумов. Аналогичные два четырехэтажных дома появятся в скором времени и в махалле «Янгибод» Джаркурганского района и областном центре — городе Термезе. На прилегающих к ним территориях будут сооружены точки общественного питания, торговли, бытового обслуживания, построены спортивные и игровые площадки, стадионы с искусственным покрытием, разбиты клумбы и аллеи.

Широкий спектр

— 50 видов страховых услуг предоставляет клиентам ООО «Кафил сугурта». Как было отмечено на встрече с представителями СМИ в Национальном пресс-центре, с начала нынешнего года компаниями подписано более трех тысяч договоров. Большее их количество связано со страхованием транспортных средств. Развивается страхование предпринимателей, осуществляющих экспортные поставки. А в Год здорового ребенка здесь внедрили новый вид услуг — страхование школьников от несчастных случаев.

Кальций, магний

и другие компоненты содержатся в минеральной воде, которую сегодня производит ООО «Norin Bottlers» города Хаккулабад Наманганской области. Установленное на предприятии современное оборудование позволяет ежечасно выпускать до шести тысяч емкостей продукции. На приобретение технологической линии по производству прохладительных напитков были направлены инвестиции в объеме 7,5 миллиарда сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

С ориентиром на социальную поддержку

ЗА ГОДЫ независимости в стране проделана значительная по масштабам работа, направленная на развитие системы самостоятельных, устойчивых, представляющих интересы различных социальных групп и широких слоев населения негосударственных некоммерческих организаций. Создана отвечающая демократическим требованиям и международным стандартам законодательная база, обеспечивающая правовые гарантии свободного развития негосударственных некоммерческих организаций и включающая в себя более 200 актов законодательства.

Принятые в стране законы «Об общественных объединениях», «О негосударственных некоммерческих организациях», «Об общественных фондах», «О благотворительности», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» стали правовой основой для дальнейшего развития ННО, успешно действующих в самых различных сферах жизни

общества — экономике, культуре, гуманитарной, социальной сферах.

Сформирована развитая институциональная база всемирной экономической, организационно-правовой поддержки и развития ННО, других гражданских институтов. Созданный при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Общественный фонд по поддержке ННО и других инсти-

тутов гражданского общества оказывает на демократической основе поддержку ННО в виде государственных субсидий, социальных заказов и грантов, которые существенно способствуют не только укреплению экономической самостоятельности, организационно-технической базы деятельности ННО, но и широкому их вовлечению в процесс разработки и реализации программ социально-экономического, общественного развития, охраны окружающей среды и здоровья населения, социальной защиты престарелых, уязвимых слоев населения, развития спорта и утверждения здорового образа жизни, поддержки предпринимательства, обеспечения занятости населения, решения других соци-

ально и общественно значимых задач.

Значительный вклад в развитие всей системы негосударственных некоммерческих организаций вносит Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана — НАННОУз, которая объединяет и поддерживает деятельность многообразных ННО.

С момента создания ассоциации проводит планомерную и большую работу, направленную на повышение активности ННО, усиление их роли и значения в осуществлении реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, последовательной реализации принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

3

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Для улучшения инвестиционного климата

КОМИТЕТ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам провел «круглый стол», посвященный правовым основам улучшения инвестиционного климата в стране.

В ходе мероприятия всесторонне обсуждено выполнение соответствующими министерствами и ведомствами задач по предоставлению дополнительных льгот и преференций инвесторам, упрощению взаимоотношений с налоговыми и другими контролирующими органами, устранению излишних процедур в процессе оформления внешнеторговых операций. Выступавшие подчеркнули, что инвестиции служат даль-

нейшему углублению структурных преобразований экономики, ускорению инвестиционной деятельности предприятий, модернизации производства, реализации программ по техническому и технологическому перевооружению. При этом создаются возможности для внедрения передовых технологий, создания новых рабочих мест и обеспечения стабильного развития экономики страны.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

На пути к Олимпийской славе

УСПЕШНОЕ выступление национальной сборной на главном спортивном форуме планеты, каждая золотая олимпийская медаль повышают престиж государства в глазах мировой общественности подчас не меньше, чем достижения в области экономики или социальной сфере. Ведь за триумфом отдельных спортсменов стоит огромная работа по развитию всех видов спорта, приобщению населения, особенно подрастающего поколения страны, к здоровому образу жизни, поддержке олимпийского движения.

В Узбекистане сформировалась уникальная система комплексной реализации этих важных задач. Создание по инициативе Президента Ислама Каримова Фонда развития детского спорта, трехступенчатой программы соревнований для участников молодежи — «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада, работа по приобщению к спорту женщин, строи-

тельство даже в самых отдаленных районах республики современных спортивных объектов, поддержка талантливых атлетов... Все эти меры уже позволили укрепить здоровье подрастающего поколения, сделать многие виды спорта по-настоящему массовыми, стали трамплином для ярких побед наших соотечественников на крупных международных турнирах.

Поднять работу в этом направлении на еще более высокий уровень, подготовить атлетов Узбекистана к ближайшей Олимпиаде и Паралимпиаде призвано постановление Президента «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года. О том, как

претворяется в жизнь этот важный программный документ, беседа с генеральным секретарем Национального олимпийского комитета Узбекистана Ойбеком КАСЫМОВЫМ:

— На основе всестороннего анализа спортивного потенциала республики определены приоритетные виды спорта, по которым сборные команды страны могут достичь высоких показателей на предстоящей Олимпиаде. Это бокс, дзюдо, вольная и греко-римская борьба, тяжелая атлетика, гребля на байдарках и каноэ, таэквондо (WTF), легкая атлетика, гимнастика, паралимпийские виды.

4

Большая роль малого бизнеса

1 При этом особое внимание было уделено развитию именно малого бизнеса, учитывая его возможности по наполнению внутреннего рынка необходимыми товарами и услугами. В начале 90-х годов это было крайне актуально, если вспомнить хотя бы пустые прилавки магазинов или длинные очереди за пресловутым дефицитом, в разряд которого попала практически все, в том числе многие товары первой необходимости. В частности, принятые в то время законы «О разгосударствлении и приватизации», «О собственности в Республике Узбекистан» способствовали тому, что за короткий срок в частную собственность были реализованы десятки тысяч объектов государственной собственности, в первую очередь в сфере торговли, общественного питания и услуг, что позволило за короткий срок и без больших капитальных вложений решить важнейшие вопросы обеспечения населения многим из того, что необходимо для нормальной жизни.

«Зеленый свет», который был дан государством в этом направлении, возможность начать свой бизнес буквально пробудил инициативу и предпримчивость десятков тысяч людей. Оказалось, что деловая «жилка», которая до того момента не могла полностью проявиться из-за установленных рамок и жестких запретов, присуща многим нашим соотечественникам. Как сказал в то время знакомый предприниматель: «Вспомни хотя бы Великий шелковый путь. Наши предки уже тогда умели вести деловые переговоры, торговать, с успехом занимались, если говорить по-современному, экспортом и импортом, то есть развивали внешне-торговые отношения с партнерами из многих стран. И это осталось у нас в крови, сохранилось, образно выражаясь, на генном уровне...»

И за годы независимости руководством страны поэтапно предпринимались и предпринимаются действенные меры для того, чтобы инициативные и предпримчивые люди могли применить свои лучшие качества на деле ради повышения личного благосостояния и вместе с тем для решения задач по социально-экономическому развитию республики.

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ была создана и постоянно совершенствуется необходимая нормативно-правовая база. Так, основополагающую роль в развитии частного предпринимательства сыграл Закон «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», в котором закреплены все основные гарантии и условия для свободного участия граждан в предпринимательской деятельности.

На законодательном уровне закреплен принцип приоритета прав предпринимателей во взаимоотношениях субъектов предпринимательства с государственными, правоохранительными и контролирующими органами, при котором любые противоречия и нестыковки в законодательстве должны трактоваться в пользу предпринимателей.

А на практике защита законных прав и интересов предпринимателей осуществляется как на государственном уровне, в частности Министерством юстиции, одним из структурных подразделений которого является



управление по защите прав предпринимателей, так и хозяйственными и третейскими судами. К примеру, только в первом полугодии 2014 года хозяйственными судами рассмотрены свыше 13 тысяч дел, касающихся защиты прав и законных интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе фермерских хозяйств, принятые решения о взыскании в их пользу 128,9 миллиарда сумов. При этом многие дела рассмотрены непосредственно на местах в ходе выездных судебных заседаний, что создает немалые удобства для их участников, особенно из отдаленных сельских районов.

Значительные удобства созданы и с внедрением в деятельность хозяйственных судов современных информационно-коммуникационных технологий. Так, за шесть первых месяцев нынешнего года им поступило более 20 тысяч обращений, отправленных в электронном виде, что в 11 раз больше по сравнению с прошлым годом.

А с 1 сентября 2014 года в хозяйственных судах будет задействована система проведения судебных заседаний в формате видео-конференц-связи. Это значительно скономит времени и средства участников заседаний, в том числе представителей субъектов предпринимательства.

Нельзя не отметить и то, что с каждым годом многие предприниматели сами стараются повышать уровень своих правовых знаний. Сегодня они хорошо понимают, что даже при возможности получить помощь, консультации со стороны профессиональных юристов, им важно самим хорошо знать и разбираться в законо-

дена, когда этот сектор проходил период становления, среди предпринимателей была расхожая фраза, мол, не надо нам помогать, только не мешайте работать, то за прошедшее время руководством страны сделано многое и для того, чтобы помочь предпринимателям, и для того, чтобы никто не мешал им в их деятельности.

Примеров можно привести много. Так, огромная работа проведена по совершенствованию системы проверок субъектов предпринимательства. Сейчас немало предпринимателей, словно кошмарный сон, вспоминают времена, когда им приходилось не столько работать, сколько заниматься с многочисленными проверяющими, когда чиновники на местах устанавливали свои «правила игры» для новоявленных бизнесменов. И давайте вспомним, насколько сократилось количество желающих проверить деятельность субъектов предпринимательства с появлением журнала регистрации проверок, где каждый из них должен был зафиксировать, в частности, кто, с какой целью и на каком основании проводит проверку. Тут-то и выяснилось, что далеко не все основания для проверок были обоснованными. И чиновники на местах сегодня уже хорошо знают, что если они будут действовать по своим «правилам» и нарушать законные права предпринимателей, то их могут привлечь за это к ответственности.

Еще один пример связан с первым шагом по предпринимательской стезе. Помнится, с каким воодушевлением в свое время в деловых кругах был воспринят переход от разрешительной к уведомительной системе государственной регистрации субъектов предпринимательства. Это, конечно же, был шаг вперед, хотя сама процедура все равно была сложной и требовала немало времени на подготовку документов, поездки в соответствующие инстанции, хождение по кабинетам и т. д. А с 1 января нынешнего года введена государственная регистрация субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства через Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан. Теперь подача заявления на регистрацию с приложением необходимых документов, а также выдача зарегистрированных

учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации субъектов предпринимательства осуществляется в электронной форме с использованием электронной цифровой подписи. И никуда не надо лишний раз ехать, тратить время на дорогу и в разных кабинетах. Это удобно всем, особенно предпринимателям из сельской глубинки, отдаленных и труднодоступных населенных пунктов.

А сколько времени, средств, сил, а нередко и нервов затрачивали предприниматели прежде на составление множества всевозможных отчетов и их сдачу в соответствующие органы? Сегодня же и отчетов становится все меньше, и с помощью ИКТ времени на их оформление и сдачу затрачивается, как говорится, по минимуму. В частности, в последнее время были отменены десятки форм статистической и ряд форм налоговой отчетности с сокращением периодичности их сдачи. Также значительно сокращено количество видов разрешительных процедур и лицензируемых видов деятельности. А в результате поэтапного перехода на предоставление статистической, налоговой, финансовой и иной отчетности в электронном виде в настоящее время именно в таком виде предоставляются налоговую и статистическую отчетность соответственно 97 процентов и 92 процента субъектов предпринимательства.

Ярким свидетельством совершенствования условий для развития предпринимательства является утвержденная указом Президента от 7 апреля 2014 года Программа дополнительных мер по дальнейшему улучшению инвестиционного климата и деловой среды, повышению эффективности стимулирования развития предпринимательства на 2014–2015 годы и постановление главы государства от 15 апреля 2014 года «О мерах по дальнейшему совершен-

ствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг». В соответствии с этими документами отменены 22 разрешительные процедуры, в 2,1 раза сокращены сроки оформления 21 разрешительной процедуры, а также в четыре раза уменьшены размеры сборов при оформлении 11 лицензируемых видов деятельности и документов разрешительного характера.

А сейчас, наверное, самое время подвести результаты этой работы. И главное здесь является то, что если в начале 90-х годов прошлого века все в этой сфере начиналось практически с нуля, то в 2000 году доли малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП достигла 31 процента, а по итогам прошлого года данный показатель составил около 55,8 процента.

Как отметил в своем докладе на заседании Кабинета Министров 17 января т. г. Президент Ислам Каримов, на долю малого бизнеса в настоящее время приходится 23 процента всего объема производимой промышленной продукции, практически весь объем рыночных услуг, 18 процентов экспорта, 75 процентов всех занятых в отраслях экономики. И, как подчеркнул глава государства, несмотря на свои малые формы, этот бизнес играет все большую роль в устойчивом развитии нашей экономики, решении проблем трудовой занятости и росте благосостояния нашего народа.

И эта роль, а также масштабы малого бизнеса и частного предпринимательства, несомненно, при всеверной и всесторонней поддержке государства будут расти год от года. Для этого в Узбекистане создаются самые благоприятные условия.

Сергей ЛИ, наш корр.
Фото Х. Пайдоева,
Ш. Шарапова.



Узбекско-китайское сотрудничество динамично развивается

1 В рамках государственного визита Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в нашу страну в сентябре 2013 года подписан документ о строительстве этой линии мощности поставки 30 миллиардов кубометров газа в год. Это позволит еще более расширить экспорт и транзит природного газа из Центральной Азии в КНР.

Китайские компании принимают активное участие в геологоразведке и разработке перспективных углеводо-

родных месторождений. В частности, Китайская национальная нефтегазовая корпорация участвует в реализации проекта по глубокой переработке природного газа на базе Мубарекского газохимического комплекса.

Наша страна также активно сотрудничает с Государственным банком развития и Эксимбанком Китая. Государственный банк развития участвует в различных проектах в сферах энергетики, транспорта, телекоммуникаций, здравоохранения, образования и других

направлениях на общую сумму более 3,8 миллиарда долларов.

В нефтегазовой сфере нашей страны наряду с разработкой нефтегазовых месторождений осуществляется глубокая переработка углеводородов и увеличиваются виды

производимой из них продукции. В результате строительства подобных предприятий развивается нефте- и газохимическая промышленность, основанная на передовых технологиях.

Китайские бизнесмены отме-

тили, что экономическая стабильность в Узбекистане признается в международном масштабе, и выразили готовность участвовать в крупных проектах, реализуемых в нашей стране.

— Узбекистан обладает огромным потенциалом в сфере экономики и энергетики, — говорит заместитель председателя Государственного комитета по развитию и реформам, председатель Государственного управления по энергетике КНР У Синьюн. — Взаимовыгодные связи между нашими странами в дан-

ных сферах укрепляются. Также перспективным направлением нашего сотрудничества является сфера солнечной и ветряной энергетики.

Нынешнее заседание комитета слу-

жит совместной разработке и

реализации перспективных проек-

ектов.

На форуме подробно об-

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Значимый элемент судебной защиты

ВАЖНЫМ направлением демократического обновления государства является последовательная либерализация и демократизация судебно-правовой системы, направленная на надежную защиту прав и интересов человека, укрепление законности и верховенства закона, формирование правового государства и правосознания людей.

За последние годы в Узбекистане реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, обеспечение самостоятельности суда, превращение его в подлинно независимый институт.

В Верховном суде Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Совершенствование гражданского процессуального кодекса: процессуальные сроки и проблемы их применения». На нем обсуждались вопросы совершенствования Гражданского процессуального кодекса, соблюдения процессуальных сроков на практике.

В мероприятии приняли участие судьи по гражданским делам, квалифицированные юристы-практики и представители академических кругов.

Отмечалось, что как и в других правовых сферах, в гражданском праве процессуальные сроки имеют важное значение. Своевременное рассмотрение и разрешение гражданских дел — одна из основных задач гражданского судопроизводства.

Преобразования во всех сферах жизни нашего государства, переход к рыночным отношениям наиболее ярко проявились в правовой регламентации гражданского судопроизводства, где особое вни-

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Перспективные сорта — залог богатого урожая

В ПАХТАКОРСКОМ районе Джизакской области состоялся республиканский показательный учебный семинар по вопросам создания качественного семенного фонда и проведения аprobации на полях, где выращивается семенной хлопчатник.

В мероприятии приняли участие заместители начальников управлений водного и сельского хозяйства областей и Каракалпакстана, специалисты объединений «Дауругазорат» и «Пахтасаноат», руководители центров агробиологии и защиты растений, фермеры региона.

На семинаре была проанализирована работа, проводимая специалистами научно-исследовательских институтов по созданию новых перспективных сортов хлопчатника, даны важные рекомендации по проведению аprobации и дефолиации. Также были рассмотрены актуальные задачи по проведению агротехнических мероприятий.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Для улучшения инвестиционного климата

1 Прочная нормативно-правовая база служит созданию в нашей стране благоприятной инвестиционной среды. Инвестиционное законодательство Узбекистана является одним из передовых и вобрало в себя основные положения международного инвестиционного права. В частности, Законы «Об инвестиционной деятельности», «Об иностранных инвестициях», «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов», «О конкуренции» и другие документы направлены на защиту прав и интересов инвесторов и способствуют предоставлению им льгот и преференций.

Отмечалось, что в ходе реализации важнейших приоритетных направлений экономической программы на 2014 год осуществляется ряд проектов, направленных на модернизацию отраслей и сфер экономики. В результате этого обеспечен рост объемов освоенных инвестиций на 10,8 процента, в том числе прямых иностранных инвестиций на 28,8 процента.

Депутаты высказали пред-

ложения и рекомендации по техническому и технологическому перевооружению предприятий с учетом созданной в стране благоприятной инвестиционной среды, повышению конкурентоспособности продукции за счет увеличения привлечения прямых иностранных инвестиций, наполнению рынка высококачественными и доступными потребительскими товарами. Также говорилось о широком использовании возможностей отдельных отраслей и территорий путем локализации производства промышленных товаров.

В ходе мероприятия обсуждался проект закона «Об инвестиционной деятельности» в новой редакции. В нем особое внимание уделяется конкретизации основных понятий осуществления инвестиционной деятельности, мерам по обеспечению прав и обязанностей всех участников инвестиционного процесса.

По итогам обмена мнениями приняты соответствующие рекомендации.

Динара ЧИРКОВА.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

С ориентиром на социальную поддержку

1 Особое место в деятельности НАНОУЗ занимает всенародное укрепление социального партнерства между государственными органами и негосударственными некоммерческими организациями в реализации программ социального экономического развития, защищая права и законных интересов различных слоев населения, решением проблем, имеющих большое социальное значение.

Об этом шла речь в ходе недавнего «круглого стола» на тему «Повышение эффективности деятельности региональных ННО, совершенствование форм и механизмов социального партнерства», организованного НАНОУЗ совместно с НИМФОГО, хокимиятом Ташкентской области. В нем приняли участие представители региональных управлений ряда министерств и ведомств, представители ННО столицы и Ташкентской области.

Выступавшие отметили, что в стране, в частности, в столичной области практически во всех значимых сферах общественных отношений существует большое количество ННО, активно вносящих свой вклад в развитие гражданского общества и укрепление правового государства. Оказываемая поддержка их деятельности создает необходимые условия для дальнейшего роста роли ННО в общественных процессах и активного участия граждан, прежде всего, через общественные структуры в принятии решений государственными органами по важнейшим вопросам общественного, социально-экономического, гуманистического развития страны.

В Ташкентской области осуществляют деятельность более 650 негосударственных некоммерческих организаций. Их число увеличилось в три раза по сравнению с 2000 годом. Они активные участники различных социально-экономических программ и проектов по защите прав и законных интересов граждан, решению экологических проблем, пропаганде здорового образа жизни среди населения. Среди них можно выделить ННО «Родничок», «Опа-сингиллар», «Мехршафат», «Логос», «Соглом келаҳа» и другие.

Особый вклад вносят ННО Ташкентской области в реализацию Государственной программы «Год здорового ребенка». Так, недавно негосударственная некоммерческая организация «Опа-сингиллар» получила грант Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан на реализацию

своего очередного проекта.

— Наш проект направлен на поддержку детей-инвалидов, не охваченных образовательным процессом и воспитывающихся дома, — говорит руководитель ННО «Опа-сингиллар» Наталья Плотникова. — Мы планируем открыть в махаллях клубы, где такая группа детей сможет раскрыть свой талант, почувствовать себя нужными и обществу. Занятия будут проходить в доступной для ребят игровой форме. Сейчас готовим воспитателей, которые уже участвовали в учебном семинаре в лагере «Семург». Также организуем для детей походы в кукольный театр, музеи. Особую работу будем проводить в семьях, с родителями детей, в чем помогут беседы со специалистами.

По словам Натальи Плотниковой, это не первый такой социальный проект «Опа-сингиллар» по работе с подрастающим поколением, который предполагается реализовать на основе социального партнерства с соответствующими организациями государственной власти и управления на местах. Одним из последних был проект по распространению информации о существующих в республике учебных заведениях для получения профессионального образования детьми с инвалидностью, который проводился в Республиканском колледже для детей-инвалидов.

Работу по социальной поддержке детей проводит и общественный фонд «Мехршафат ва саломатлик». Недавно фонд совместно с хокимиятом области организовал поездку для более двух тысяч детей в новый столичный парк «Локомотив». Дети из малообеспеченных семей, потерявшими кормильца, а также с ограниченными возможностями из Алмалика, Чирчика, Ангрена, Зангитинского, Бостанлыкского, Уртачицкого, Янгиюльского и Букинского районов получили массу удовольствия в дни летних каникул.

«Круглый стол» позволил обменяться опытом по вопросам развития социального партнерства, выработать практические рекомендации по дальнейшему совершенствованию, упрощению организационно-правовых механизмов и процедур, связанных с участием ННО в реализации актуальных социально-экономических программ в сфере здравоохранения, образования, обеспечения занятости, социальной поддержки уязвимых слоев населения с учетом особенностей указанных сфер социально-государственного, социального, гуманистического развития.

Если прежде рабочие и служащие системы железных дорог в Ташкентской, Сырдаринской и Джизакской областях

независимости, национальных ценностей. А главное, он объединяет не одну сотню юношей и девушек со всей республики, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Фироза Мухамеджанова. — Гляди на них — целеустремленных и активных, понимаешь, что наша молодежь способна на благие свершения ради светлого будущего родной страны. И все это, безусловно, благодаря огромному вниманию и заботе руководства страны, ведь в республике делается все возможное, чтобы нынешнее и будущее поколение Узбекистана росло здоровым, образованным, духовно богатым и гармонично развитым. Пожалуй, трудно найти еще одно такое государство, где молодежи уделяется столь пристальное внимание.

Для молодых людей открыты все дороги, нужно лишь выбрать правильный путь. В этом убеждены и участники молодежного фестиваля, каждый из которых принимает активное участие в жизни страны. К примеру, молодой тренер по художественной гимнастике из Навои — Замира Хакбердиева более восьми лет обучает юное поколение секретам одного из красивейших видов спорта. Девушка, побеждая в республиканских и международных соревнованиях,



Фото Х. Гайдова.

воспитывает на собственном примере будущих чемпионов страны.

Заслуживает внимания и представитель Бухарской области — первокурсник Ташкентского фармацевтического института Суннатилло Фазлиев. Юноша со школьной скамьи проявлял интерес к химии. И как результат, спустя годы, в его руках — бронзовая медаль 47-й международной Мендеевской олимпиады, прошедшей в прошлом году в Ташкенте. А уже в текущем году на этой же олимпиаде, проведенной в России, Суннатилло поднялся на ступень выше, завоевав серебро для команды Узбекистана.

Больших успехов добился и студент Навоийского государственного горного института Баходир Абдуллаев, награжденный в прошлом году медалью «Шухрат». Юноша является постоянным участником различных конкурсов и фестивалей, где он не раз представлял свою республику к поставленным высоким целям.

Фестиваль завершился гала-концертом, где наряду с именитыми артистами на сцене выступают начинающие исполнители.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

НОВОСТРОЙКИ

Диагностический центр принимает пациентов

В ПРЕДДВЕРИИ 23-летия независимости нашей Родины сдаются в эксплуатацию новые и реконструированные культурно-бытовые сооружения, учреждения образования и здравоохранения, другие социальные объекты.

В частности, сдан в эксплуатацию новый диагностический центр при Хавастской больнице Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари».

На состоявшемся в связи с этим мероприятием особо отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по укреплению здоровья населения, повышению качества и эффективности медицинских услуг.

Если прежде рабочие и служащие системы железных дорог в Ташкентской, Сырдаринской и Джизакской областях

были вынуждены ехать в столицу для диагностики и лечения некоторых заболеваний, то с открытием центра появилась возможность проводить лечение на месте, что способствует экономии времени и средств.

Центр оснащен современным медицинским оборудованием, — говорит главный врач учреждения Гойназар Раймонзаров. — Наша главная задача — эффективно использовать предоставленные государством возможности и условия, оказывать оперативные и качественные услуги населению.

А. МУСТАФАКУЛОВ, корр. УЗА.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

ОПЕРУ ТГФ АКИБ «Ипотека Банк»

продает линию по производству и покраске чулочно-носочных изделий

в рабочем состоянии и комплектующий инвентарь в общем количестве 100 наименований 1996 – 2002 годов выпуска, произведенный в Италии.

Стоимость линии – 416 418 110 сумов.

Адрес: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 15.
Контактные телефоны: (8-371) 150-47-81, 150-47-73.
Факс (8-371) 233-70-68.



1220R/650

ФЕСТИВАЛИ

В их руках — будущее Родины

УЗБЕКИСТАН — государство с великим будущим. Молодежная политика, проводимая в нашей стране, позволяет утверждать это с полной уверенностью. Ведь именно молодежь является движущей силой сегодняшнего и завтрашнего дня.

Сегодня юноши и девушки не только всесторонне развиваются, делают уверенные шаги на пути к успешной карьере, но и становятся активными участниками осуществляемых в стране реформ. К примеру, молодые люди инициируют многочисленные проекты и мероприятия, направленные на выявление и поддержку способностей сверстников. В их числе и молодежный фестиваль «Дети независимости», стартовавший вчера в столице. Организаторскую поддержку в его проведении оказывает ОДМ «Камолот».

Участники проекта, а это более 200 ребят из разных регионов страны, в течение трех дней примут участие в форумах, семинарах, где расскажут о своих достижениях, планах на будущее. Раскрыть творческие способности юношам и девушкам помогут конкурсы для молодых фотографов, художников и поэтов, чьи работы будут посвящены главному празднику страны. В рамках этого мероприятия состоятся встречи со знаменитыми людьми, а также депутатами, работниками государственных органов, которые поведают молодому поколению о принимаемых нормативно-правовых документах.

Проект играет важную роль в воспитании молодежи в духе патриотизма, идей НАНОУЗ, а также в распространению информации о существующих в республике учебных заведениях для получения профессионального образования детьми с инвалидностью, который проводился в Республиканском колледже для детей-инвалидов.

Проект играет важную роль в воспитании молодежи в духе патриотизма, идей НАНОУЗ, а также в распространению информации о существующих в республике учебных заведениях для получения профессионального образования детьми с инвалидностью, который проводился в Республиканском колледже для детей-инвалидов.

Реклама и объявления

ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «КУРИЛИШ-ЛИЗИНГ»

ЛИЗИНГ от 1 года до 5 лет

Аренда от 1 года



Условия лизинга рассматриваются индивидуально для каждого клиента.

► ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ:

- ТРУБОУКЛАДЧИК «PipeLineMan PMGY-70»;
- АВТОБЕТОНОСМЕСИТЕЛЬ HOWO (ОБЪЕМ 8 м³).

► А ТАКЖЕ В НАЛИЧИИ СРЕДСТВА МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ:

- ПОНИЖАЮЩИЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ, ГЛУБИННЫЕ ВИБРАТОРЫ, БЕТОНОМЕШАЛКИ;
- БЕТОНОСМЕСИТЕЛЬНЫЕ УСТАНОВКИ (ПРОИЗВОДСТВА РОССИИ, УЗБЕКИСТАНА);
- ОТБОЙНЫЕ МОЛОТКИ РАЗЛИЧНЫХ МОДЕЛЕЙ ПРОИЗВОДСТВА РОССИИ.



Все взаиморасчеты осуществляются в национальной валюте (сумах).

**Адрес: г. Ташкент,
ул. Олтин водий, 29А.**

www.qurilish-lizing.uz

E-mail: kurilish2003@mail.ru

Товар сертифицирован

Тел.: (8-371) 250-73-14, 250-51-04, сот.: (+998 90) 189-95-41, 958-61-61. Тел./факс (8-371) 250-51-04.

СОЦИУМ

3

СЕМИНАРЫ

От передовой методики к качеству образования

В САМАРКАНДЕ состоялось республиканское совещание специалистов консультативно-методических служб территориальных управлений среднего специального, профессионального образования. В рамках встречи также прошел семинар-тренинг, посвященный вопросам проектирования и реализации современных образовательных технологий.

Мероприятие было организовано Министерством высшего и среднего специального образования и его профильными подразделениями с целью повышения квалификации специалистов служб информационно-методического обеспечения кадров и колледжей, их ознакомления с современными форматами ведения учебного процесса.

В ходе знакомства с передовыми практиками методического обеспечения образовательного процесса прошли содержательные дискуссии, презентации авторских идей, состоялся обмен опытом, — делится впечатлениями модератор семинара преподаватель Ташкентского государственного экономического университета Муборак Ганиева. — Специалисты нашего вузу также представили свои инновационные педагогические технологии, с интересом ознакомились с проектами консультантов, формирующими методическую базу среднего специального, профессионального образования. Конструктивная и творческая атмосфера, в которой прошел диалог, окажет позитивное влияние на качество образовательного процесса в новом учебном году.

На совещании проанализированы заключения экспертов, полученные в ходе мониторинга деятельности специалистов служб информационно-методического обеспечения учреждений среднего специального, профессионального образования, представлены отвечающие требованиям времени рекомендации по планированию и организации учебного процесса, обсуждены вопросы подготовки и проведения августовских педагогических конференций.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Дружить со спортом всей семьей

В СТРАНЕ проходят республиканские соревнования под девизом «Здоровая семья», организованные Федерацией профсоюзов Узбекистана. Мероприятие проводится в рамках исполнения Государственной программы «Год здорового ребенка» и ориентировано на развитие массового спорта, пропаганду здорового образа жизни среди населения.

Состязания стали настоящим праздником для участников наманганского областного этапа соревнований, где за выход в финальную стадию боролись 26 семей в составе родителей, дочери и сына до 12 лет. В спортивном комплексе «Баркамал авлод» команды мерились силой в восьми дисциплинах. В программе были интересные и зрелищные эстафеты, включавшие элементы легкой атлетики, акробатики, игровых видов спорта. Накануне состязаний на площадке был такой, что могли позавидовать профессиональные спортсмены. Все семейные команды показали отличную подготовку и волю к победе.

Сегодня в нашей республике все члены семей могут регулярно заниматься спортом, независимо от избранного в жизни пути. Для этого не необходимые

Э. АБДУЛЛОХИДОВ.

В ТЕРМЕЗСКОМ колледже олимпийского резерва состоялся областной этап спортивных соревнований «Папа, мама, я — спортивная семья», посвященных 23-летию независимости Родины. В состязаниях, прошедших под девизом «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!», приняли участие 14 семейных команд из города Термеза и всех районов Сурхандарьинской области.

Участники померились силами и ловкостью в семи видах спорта. Каждая из команд продемонстрировала хорошую физическую подготовку, стремление к победе и сплоченность, что усложнило работу судейской коллегии. По результатам состязаний победительницей признана семья Чориевых из Кумкургана, набравшая максимальное количество очков. Она была лучшей в перетягивании каната, стрельбе по мишени, а также в эстафете матерей и дочек, показала хорошие результаты и в

Г. ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

На пути к Олимпийской славе

1 Также выделены дисциплины, по которым с большой вероятностью наши атлеты могут завоевать лицензии на Олимпийские игры. Среди них плавание, фехтование, стрельба, академическая гребля, теннис, велоспорт.

Разработана программа дальнейшего совершенствования системы подготовки атлетов по этим видам спорта, рассчитанная на 2013—2016 годы. За профильными федерациями закреплены спортивные базы, регулярно организуются стажировки для тренеров и судей в зарубежных странах. Обеспечивается участие членов сборных команд в 5—12 учебно-тренировочных сборах и 5—14 международных соревнованиях в год.

В 2013—2014 годах мы провели

учебные и технические курсы для тренеров с участием опытных иностранных специалистов по велоспорту, стрельбе, академической гребле, намечаются такие мероприятия по синхронному плаванию и конному спорту. В сентябре — октябре спортсменам Узбекистана предстоит участвовать в XVII летних Азиатских играх. В рамках подготовки к ним совместно с Олимпийским советом Азии и финансовой структурой МОК «Олимпийская солидарность» по специальным грантам ряд атлетов отправлен на учебно-тренировочные сборы за границу. Это дзюдоисты, мастера греко-римской и вольной борьбы, тяжелой атлетики и спортивной гимнастики.

Во всех регионах страны ведутся работы по строительству, реконструкции, ремонту, оснащению десятков спортивных объектов. К примеру, на столичном стадионе «Пахтакор» полным ходом идет строительство основной базы Федерации легкой атлетики. Завершается возведение специализиро-

ванного зала по фехтованию в Андижане. Реализуется проект по реконструкции и оснащению велотрека в Ташкенте. Примечательно, что среди объектов, на которых ведутся или планируются благоустройственные работы, не только учебно-тренировочные базы, стадионы, бассейны, но и большое количество ДЮСШ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва. Это очень важный момент, ведь мало готовить к олим-

пекту. Кроме того, расширена программа состязаний по плаванию и легкой атлетике, увеличено число участников по этим дисциплинам.

— В соответствии с постановлением Президента создан Фонд поддержки олимпийцев Узбекистана при Национальном олимпийском комитете. Раскажите, чем занимается новая структура.

— Фонд призван обеспечивать качественную подготовку и успеш-



ийским стартам уже известных и титулованных спортсменов. Необходимо воспитывать им достойную смену, а современное оснащение в разы повышает эффективность этой работы.

На основе постановления главы государства совершенствуется система отбора и подготовки талантливых спортсменов. Ряд перспективных видов спорта с 2013 года включен в программу соревнований для учащейся молодежи «Умид нюхоллари», «Баркамал авлод» и Универсиада. Это бокс, вольная и греко-римская борьба,

настоящее выступление представителей Узбекистана на Олимпийских и Паралимпийских играх. Его основные задачи — укрепление материально-технической базы спортивных объектов, закрепленных за федерациями и ассоциациями по олимпийским видам спорта, материальное стимулирование и социальная поддержка отличившихся и перспективных спортсменов, тренеров и других специалистов национальных сборных команд. Так же фонд участвует в организации и проведении международных соревнований,

ТУРНИРЫ

Кубок остался в Ташкенте

В ТАШКЕНТЕ прошел республиканский этап соревнования среди работников сферы связи за переходящий Кубок по настольному теннису. В нем приняли участие сборные команды Каракалпакстана, областей страны и Ташкента.

Его организаторы — Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, Республиканский совет профсоюзов работников связи и Федерации настольного тенниса Узбекистана.

Следует отметить, что данное мероприятие было

учреждено в этом году с целью пропаганды здорового образа жизни среди работников сферы, привлечения их к занятию спортом и физической культурой и проходит впервые.

Согласно регламенту участники соревнований были разделены на мужские и

женские сборные и возрастные группы — до и старше 35 лет. Все три этапа соревнования, в которых принял участие работники районных, городских филиалов акционерных компаний «Узбектелеком», «Матбуот таркатувчи», открытого акционерного общества «Узбекистон почтаси» и других организаций сферы, прошли в июне и июле этого года. В них свои силы померили свыше четырех тысяч любителей

настольного тенниса, которые сразились в одиночном разряде. В финальном этапе турнира за призовые места боролись шестьдесят зональных победителей. По итогам соревнований первое и второе места завоевали столичные сборные команды «Ташкент-1» и «Ташкент-2», третьими стали представители Хорезмской области.

Победители и призеры соревнования были награждены памятными подарками и дипломами.

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.



включенных в программу Олимпийских и Паралимпийских игр. Сегодня ежемесячные стипендии от Национального олимпийского комитета получают свыше 300 атлетов и их наставников.

— Сейчас в столице идет строительство современного здания, предусмотренного для исполнительного аппарата Национального олимпийского комитета и Республиканского научно-практического центра спортивной медицины. Что будет представлять собой это медицинское учреждение?

— Идея создания этого уникального центра изложена в постановлении Президента страны от 3 июля 2013 года. Он станет головным специализированным учреждением, осуществляющим единую государственную политику в сфере спортивной медицины, а также будет выполнять функции национальной антидопинговой службы. Здесь при помощи нового медицинского оборудования будет осуществляться весь комплекс мер по профилактике, диагностике и лечению спортивных травм и патологий. Центр призван вести контроль за состоянием здоровья членов национальных сборных команд, проводить психологическую подготовку спортсменов к крупным международным турнирам. Среди задач, поставленных перед НПЦ, — проведение научных исследований в области спортивной медицины, внедрение в практику их результатов.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

Фото предоставлено НОК.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Высший военный таможенный институт

объявляет конкурс на замещение вакантной должности кафедры государственного и иностранных языков —

преподаватель русского языка в узбекской группе —
1 штатная единица.

Особые требования: иметь диплом магистра, возраст — до 35 лет, для мужчин — военный билет для подтверждения воинской службы или наличие звания по запасу.

Необходимые документы (паспорт, военный билет, дипломы бакалавра и магистра) представлять в Высший военный таможенный институт по адресу:

г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, 2-й проезд Казырабад, 118, Высший военный таможенный институт, отдел кадров.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчалил, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан

в целях дальнейшего расширения научно-исследовательской и инновационной деятельности в рамках приоритетных направлений научно-технического развития Республики Узбекистан объявляет конкурс прикладных и инновационных проектов на 2015 — 2017, 2015 — 2016 годы.

С условиями проведения конкурса, правилами оформления проектов и подачи заявок можно ознакомиться в Комитете по координации развития науки и технологий, Академии наук, Министерстве высшего и среднего специального образования, Министерстве народного образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве сельского и водного хозяйства или на интернет-сайте комитета: www.uzscience.uz.

В целях создания удобств для участников конкурса заявки от научных учреждений и высших учебных заведений Академии наук, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования, Министерства здравоохранения, Министерства сельского и водного хозяйства Республики

Узбекистан будут приниматься в соответствующих министерствах.

Прием проектов на участие в конкурсе проводится до 15 сентября 2014 года со дня опубликования объявления в Исполнительном аппарате Комитета по координации развития науки и технологий с 14.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

Телефоны для справок:

- в Комитете по координации развития науки и технологий: (8-371) 233-69-23, 233-69-61, 232-20-68.
- в Академии наук: (8-371) 233-29-81, 233-59-86.
- в Министерстве высшего и среднего специального образования: (8-371) 246-01-54, 246-01-87.
- в Министерстве народного образования: (8-371) 239-40-84, 239-19-68.
- Министерство здравоохранения: (8-371) 242-12-08, 241-17-73.
- в Министерстве сельского и водного хозяйства: (8-371) 241-65-19, 241-71-90, 241-33-42.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчалил, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

ИП ООО «АМКОДОР-TASHKENT»
 официальный дистрибутор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан



погрузчики фронтальные и универсальные



погрузчики с бортовым поворотом, ямобуры



автогрейдеры и землевозы



катки самоходные вибрационные



экскаваторы-погрузчики



экскаваторы



машины фрезерные, траншеекопатели



вилочные авто- и электропогрузчики

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА



Товар сертифицирован



Тел./факс: (8-371) 283-42-18, 283-42-17, моб. (+998 94) 669-29-71.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 394. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877
9772010 667001